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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4046/19-3-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σπ. Κουλκουδίνας, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Η μειωμένη παραγωγή λόγω κλιματικών συνθηκών δεν αποτελεί ασφαλιστικά καλυπτόμενο 
κίνδυνο, σύμφωνα με τον ισχύοντα Νόμο για τις γεωργικές Ασφαλίσεις και τον Κανονισμό 
Ασφάλισης του ΕΛΓΑ.
Συγκεκριμένα, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται 
σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που 
οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.
Ωστόσο, οι γεωτεχνικοί των αρμοδίων Υπηρεσιών παρακολουθούν και καταγράφουν την εξέλιξη 
των διαφόρων καλλιεργειών. 
Στη βάση τεκμηριωμένων στοιχείων που προκύπτουν, και εφόσον κριθεί απαραίτητο, διερευνάται 
η ύπαρξη κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου στήριξης κατά περίπτωση, εντός του εθνικού και 
ενωσιακού πλαισίου. 
Εν προκειμένω, με την υπ’ αριθ. 65910 (ΦΕΚ 1139/Β΄/12-3-25) ΚΥΑ αποφασίστηκε και ανατέθηκε 
στον ΕΛΓΑ η υλοποίηση ad hoc προγράμματος κρατικών οικονομικών ενισχύσεων για τη στήριξη 
της  καλλιέργειας της μηλιάς που παρουσίασε μείωση παραγωγής κατά το έτος 2023, ως άμεσο 
αποτέλεσμα των υψηλών θερμοκρασιών του χρονικού διαστήματος Δεκεμβρίου 2022 - Μαρτίου 
2023. 
Η συγκεκριμένη Απόφαση αφορά στις Περιφερειακές Ενότητες Αρκαδίας, Αχαΐας, Γρεβενών, 
Ημαθίας, Καστοριάς, Κοζάνης, Κορινθίας, Πέλλας και Φλώρινας επειδή σε αυτές η μείωση της 
παραγωγής ήταν τουλάχιστον 30% σε σχέση με το μέσο όρο αποδόσεων της προηγηθείσας 
τριετίας, όπως προκύπτει από τα αιτήματα των Περιφερειακών Επιτροπών Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων (ΚΟΕ) σε συνδυασμό με τα επίσημα στατιστικά στοιχεία.
Υπενθυμίζεται ότι αποτελεί βασική προϋπόθεση του ενωσιακού και εθνικού θεσμικού πλαισίου, 
για την ένταξη σε ετήσιο ή ad hoc πρόγραμμα ΚΟΕ, η μείωση της παραγωγής κατά 30% 
τουλάχιστον σε επίπεδο Νομού και εκμετάλλευσης. 
Για τα μήλα της Π.Ε. Πιερίας δεν υπήρξε αίτημα από την Περιφερειακή Επιτροπή ΚΟΕ που να 
τεκμηριώνει μείωση παραγωγής άνω του 30%.
Σε κάθε περίπτωση, σημειώνεται ότι το Υπουργείο μας εξετάζει συνεχώς αιτήματα στήριξης 
μειωμένης παραγωγής διαφόρων καλλιεργειών και η απόφαση στήριξής τους αποτελεί μία 
δυναμική διαδικασία η οποία όμως υπόκειται πάντα σε θεσμικούς περιορισμούς. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Σπ. Κουλκουδίνα

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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